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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 
 
 τον Υπουργό Οικονομικών 

 τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Ηθικά επιβεβλημένη η άρση της πολυετούς αδικίας εις βάρος 
συνταξιούχων Γενικών Διευθυντών Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ.» 

 
Πάνω από μία δεκαετία ένα μέρος συμπολιτών μας, συνταξιούχοι Γενικοί 

Διευθυντές Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ., υφίστανται μια κατάφωρη αδικία. Στελέχη που 
υπηρέτησαν σε υψηλές θέσεις ευθύνης έχοντας επιλεγεί με αξιοκρατικές 
διαδικασίες διαθέτοντας πλήρη επάρκεια προσόντων και αφού 

συνταξιοδοτήθηκαν, υπέστησαν αναιτιολόγητα και χωρίς δική τους υπαιτιότητα 
δραστικές μειώσεις στις συντάξεις τους παρά το ότι επί σειρά ετών  κατέβαλλαν 
τις αναλογούσες αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές, αντίστοιχες της θέσεώς τους. 

 
Οι εν λόγω Γενικοί Διευθυντές Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ. επιλέχθηκαν το 2005 και το 
2011 βίωσαν την πικρία της αναίτιας ακύρωσης της επιλογής τους. Συγκεκριμένα, 

το έτος 2005, με βάση της διατάξεις του ν. 3260/2004 έγινε η επιλογή των 
Προϊσταμένων  των Γενικών Διευθύνσεων  για το  Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. από 
το Ειδικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο (Ε.Υ.Σ.) του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., με όλες τις νόμιμες 

και αξιοκρατικές διαδικασίες (υπηρεσιακός φάκελος, βιογραφικό σημείωμα και 
προφορική ενώπιον του Συμβουλίου συνέντευξη).   Οι επιλεγέντες Γενικοί 
Διευθυντές, αφού υπηρέτησαν ευδόκιμα τη θητεία τους, συνταξιοδοτήθηκαν με 

τη σύνταξη του Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ισχύοντος συνταξιοδοτικού Νόμου. Το 2011, με καθυστέρηση 6 ετών, οι επιλογές 

τους κρίθηκαν άκυρες, με αποτέλεσμα Γενικοί Διευθυντές που υπηρέτησαν τη 
θητεία τους σε θέση υψηλής ευθύνης να υποστούν τη μείωση της σύνταξής τους 
στα επίπεδα αυτής του Διευθυντή καθώς και τον καταλογισμό εις βάρος τους 

ποσών εκ των συντάξεών τους ως αχρεωστήτως καταβληθέντων.  
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Η δυσμενέστατη αυτή εξέλιξη για τους Γενικούς Διευθυντές, των οποίων 

ουσιαστικά «διεγράφη» η πραγματική θητεία χωρίς οι ίδιοι να φέρουν ουδεμία 
ευθύνη, είχε ως αποτέλεσμα  να έχουν οδηγηθεί σε ηθική, κοινωνική,  οικονομική 
εξαθλίωση, καθώς και σε βλάβες της ψυχικής και σωματικής τους υγείας, σε μια 

ιδιαίτερα ευαίσθητη περίοδο της ζωής τους, που έπρεπε με ηρεμία να 
απολαμβάνουν τη σύνταξή τους. Η δυσμενής αυτή εξέλιξη, παρά τις προσπάθειες, 
τα διαβήματα και τις προσφυγές που έκαναν αρμοδίως δεν έχει αποκατασταθεί 

μέχρι σήμερα. 
 
Πρέπει να ληφθούν υπόψη τα ακόλουθα: 

 Η ευθύνη βαρύνει αποκλειστικά τη διοίκηση και όχι τον διοικούμενο αφού δεν 
υπήρξε εκ μέρους του δόλια ενέργεια σε καμία φάση από την επιλογή του έως 

και την πολυετή συνταξιοδότησή του μέχρι την ακύρωση επιλογής. 
 Το μεγάλο χρονικό διάστημα (6 χρόνια) που μεσολάβησε από την αρχική 

επιλογή μέχρι αυτή να ακυρωθεί. 
 Το μεγάλο χρονικό διάστημα (8 μέχρι 14 χρόνια)  που ελάμβαναν τη σύνταξη 

οι Γενικοί Διευθυντές μέχρι αυτή να μειωθεί και μάλιστα αναδρομικά. 
 
Επομένως, θα ήταν ηθικό και δίκαιο εκ μέρους της πολιτείας να θεραπεύσει τη 

βλαπτική αναίτια αντιμετώπιση που υφίστανται αυτοί οι συμπολίτες μας και με 
σχετική νομοθετική ρύθμιση να επαναφέρει τη σύνταξη των Γενικών Διευθυντών 
στα επίπεδα που αυτή είχε διαμορφωθεί κατά την έξοδό τους από την υπηρεσία.  

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 

Προτίθενται να άρουν την πολυετή αδικία εις βάρος των συνταξιούχων Γενικών 
Διευθυντών Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ.; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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